



# 保证天天赚？近千人学开网店受骗

警方捣毁两处电诈窝点，59人落网，涉案资金500余万元

本报讯(陈思思 程志 记者 王骁)“因疫情被迫在家做网店，连自己都想不到真的做起来了……”这样的话术，你见过吗？1月11日，市公安局反诈中心联合平房公安分局一举打掉一个以指导电商开店为名，缴纳代理费、运营费、引流费从而实施电信网络诈骗的犯罪团伙。捣毁窝点两处，抓获犯罪嫌疑人59名，现场扣押手机100余部、电脑50余台、涉案资金30余万元。

据悉，1月5日，平房公安分局接到辖区居民赵某涉嫌一起电信网络诈骗案件的线索，立即展开调查。经民警细致工作，确

认赵某有参与电诈犯罪的重大嫌疑，且经常出入哈西地区一写字楼的办公地点。经过进一步侦查，民警发现该处办公地点内的40余人均有参与电诈犯罪的嫌疑。

为彻底捣毁电诈团伙，市公安局反诈中心立即与平房公安分局成立市、区两级联合专案组展开工作，侦查员通过连续多日的循线追击，确定该诈骗团伙主要成员为5人，同时在哈西地区另一处写字楼内还设有一处窝点，内有涉嫌电诈嫌疑人20余人。

为将两处电诈窝点彻底捣

毁，专案组于1月11日下午调集相关部门、警种80余名警力，分成两个行动小组对两处写字楼内电诈窝点集中收网，将窝点内59名犯罪嫌疑人全部抓获。

经审，该团伙主要犯罪嫌疑人顾某、高某、马某、张某、程某交代，他们以电商培训公司为名，组织招募大量引流人员伪装成兼职经营网店获利的宝妈或打工人，通过在社交平台搜索关键词、留言评论等方式，物色打算开设网店的客户，以交流经营经验为由加客户微信，骗取受害人信任后，向客户展示虚假的网店经营业绩，欺骗客户说，业

绩的取得是由电商“老师”带领下取得的，并诱导客户联系所谓的“老师”，客户加“老师”的联系方式后，“老师”向客户虚假宣传公司的能力，保证客户开的网店每天都能赚钱，骗取客户的开店培训费用、网店包装费用等实施诈骗。对没有能力经营网店的客户，再谎称公司有代运营能力，再次骗取客户代运营费用。该团伙8个多月诈骗近千人，涉案资金500余万元。

目前，该团伙59名犯罪嫌疑人已被平房警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步工作中。



电诈窝点被端。警方供图

## 警方提示

创业需谨慎，开店的朋友一定要进正规网站，先掌握网店经营规则和防骗知识再开店，涉及网络钱款交易，一定要慎重。

## 引进青岛优质种苗栽培 地产头茬韭菜可吃到二月二

本报讯(韩晓蕾 记者 王铁军)日前，在香坊实验农场北大荒哈尔滨都市农业融创体验中心，冬季地产头茬韭菜长势喜人，即将迎来采收投入春节市场，将一直供应到农历二月初二，丰富市民餐桌。

据悉，该中心近期引进青岛优质种苗，开展哈尔滨冬季地产韭菜种植。先期定植18000组韭菜，全程无农药、无化肥、纯绿色，通过人为对温度和光照的掌控和调整，实现多茬分批采收的目标，将采收上市时间控制在小年、除夕、元宵、二月二等重要节点。



## 管线老化 楼下返水楼上停水 经抢修，道外南五道街182号恢复供水

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)13日14时许，道外南五道街182号居民楼部分临街商户开始返出大量清水，造成3楼以上部分居民家里停水。经过抢修，管线漏点被成功封堵，居民供水已恢复。

14日下午，记者赶到道外区南五道街跑水现场，看到大量清水涌到临街半地下商户屋里。一些商户正从室内往外掏水。部分楼上居民也正在四处接水。一位正在附近接水的居民说，“楼上居民没水吃，楼下商户还返出清水，不但浪费，还给大家生活带来不便。”

记者看到，南五道街182号附近临街四五年商户地面都不同程度返出清水。“我现在每小时要掏一次水，否则屋里的货就得泡起来……”一名商户说。“由于地面返水，13日下午，楼上居民开始停水，居民报给物业公司多次，但问题一直没有解决。”住在4楼的居民郑女士向记者介绍。

15日8时许，记者与旭生物



供水管线出现漏点，工作人员抓紧抢修。

示，旭生物业长春分公司的维修人员正在维修。记者随即又与市供水集团取得联系，相关负责人表示，正在派人前往现场了解情况。

15日10时30分许，旭生物业长春分公司同济物管站的王站长与记者取得联系，他说：“返水是由于供水管线老化造成的，我们正在查找漏点。由于院里有供暖管线、燃气管线，不能上钩机，只能人工挖，所以维修进展较慢，我们已经组织人员为楼上断水居民送瓶装饮用水。我们会尽快抢

修，争取尽早恢复供水。”

当日，旭生物业长春分公司维修人员先后将小区内和商户室内的出水点挖开，查找到出水点后进行封堵。15日19时许，抢修完毕，开始加压，恢复供水。

16日9时许，同记物管站王站长对记者说：“经过一夜的试运行和检测，封堵的出水点不再渗漏，抢修成功。周边居民供水也已经恢复。”

居民赵先生给记者打来电电话说：“现在7楼的居民家里也有水了。”

## 装万余元财物皮箱不见了？ 虚惊一场 原是旅客拿串了

本报讯(徐东阳 记者 王骁)近日，在汉口开往哈尔滨的列车上，民警接到旅客求助称，放在列车行李架上的箱子不见了，民警立即寻找，发现是别的旅客拿串了。

1月7日19时20分许，T182次列车在阜阳站开车后不久，旅客李先生找到乘警称，放在行李架上的黑色行李箱不见了，内有2000多元的白色耐克运动鞋和8000多元的笔记本电脑等物品。民警在李先生放行李箱位置的旁边发现一个银黑色行李箱，询问周围旅客无人认领。

这时，有旅客称在列车到达阜阳站时，有一名旅客曾经

在李先生座位上方的行李架上拿过行李。民警调取公共视频发现，的确有一名旅客在阜阳站到站前从行李架上拿走了一个黑色行李箱。

民警立即协调列车长联系阜阳站工作人员，阜阳站工作人员称刚刚有一名旅客前来求助，称他拿的行李箱不是自己的。民警与旅客陈先生取得联系。经核对，车上无人认领的行李箱的确是陈先生的。据陈先生说，由于两个行李箱外形相同，下车时也没有仔细检查，就拿错了。

最终，在民警和列车工作人员的共同努力下，两个行李箱均物归原主。

## 警方提示

春运开始，出行旅客增加，“撞包”的几率也随之加大，尤其黑色的箱包最容易拿串。旅客最好在自己的行李箱上粘贴或系挂比较明显的标识。

## 谎称进山“溜达玩” 男子猎捕野兔被抓现行

本报讯(记者 王铁军)近日，林业警方在巡逻防控中，查获一起非法猎捕野生动物案件，抓获犯罪嫌疑人一人，查获野兔两只。

1月10日9时许，林区公安局大罗密派出所民警在巡逻防控中，在响河林场5林班公路发现停放一辆黑色轿车十分可疑，立即上前检查，发现车内没人，但公路东侧雪地有新鲜足迹。民警判断有人刚进入山林，有猎捕野生动物的重大嫌疑，随即到道路西侧蹲坑守候。

11时30分许，一名男子从公路东侧来到车前，在打开车门的瞬间被民警当场控制。询问中，该人称进山“溜达玩”，随后，民警在车后备厢中发现白色编织袋内有野兔两只，均已死亡，其中一只脖子上有猎套一个。民警在该男子身上查获



犯罪嫌疑人下套位置。

另外一个钢丝猎套。

面对铁证，犯罪嫌疑人梁某某如实供述，1月3日，发现响河林场5林班公路东侧河边有野兔足迹，立即安放猎套两个。4日8时许，他发现猎捕到两只野兔，把野兔放在车内，10日再次进山时被民警抓获。

目前，梁某某已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。